
令和７(2025)年３月７日 

札幌市立青葉中学校 

 

令和６年度 学校評価アンケート 結果概要 

 

 

 実施日：令和６年１１月１４日～２９日 

 対 象：保護者、生徒 

 方 法：「すぐーる」によるアンケート機能を使用、Ｗｅｂ上で回答 

アンケート回答率：保護者８９．９％ 生徒９４．６％ 

 

 

※下記概要での「肯定的評価」とは「当てはまる」「どちらかというと当てはまる」を合算

したものを表します。 

 

 

＜生徒・保護者アンケートから＞ 

 

○「楽しく充実した学校生活」「わかりやすい授業」「いじめ防止に対する取組」「学校行事

への積極参加」「一人一台の情報端末機（タブレット）の活用」に関する設問では、生徒・

保護者ともに９割前後の肯定的評価がされています。 

 

○「教育の方針や学校の様子をわかりやすく伝えていますか」という設問では、保護者回答

の９２％が肯定的評価をされています。 

 

●「先生方は悩みや相談ごとがあるとき、気軽に相談しやすいと思いますか」の設問に対し、

生徒の肯定的評価は７９％となっている。 

 ⇒設定された教育相談を活用するだけでなく、日々の中学校生活において、教職員と生徒

の距離感を大切にしながら、気軽に相談しやすいと生徒が感じられるよう、普段の雰囲

気づくりや環境づくりに取り組みます。 

 

●「あなたは将来の進路や職業の目標や見通しをもって学校生活を送っていますか」という

設問に対し生徒の肯定的評価は６６％であった。 

⇒各学年での総合学習における職場調べ、職場訪問等、そして道徳科の学習、進路学活等

を通して生徒自身が将来について考えていけるように取り組んでいきます。 

 

●「学校内外の施設や教室などの環境設備は、安全かつ快適な状況だと思いますか」という

設問に対し保護者の肯定的評価は８１％であった。 

⇒築４３年を過ぎ、学校の各所に綻びが見られるが、その都度修繕を行っています。今後

も必要に応じて順次修繕を行っていきますので御理解ください。 



回答者数 対象者数 回収率 回答者数 対象者数 回収率

保護者 167 186 89.8 保護者 89 194 45.9
生徒 191 202 94.6 生徒 184 210 87.6
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1 保護者
学校は、お子さんが「楽しく充実した学校生活」を送る環境を整
えるよう努力していると思いますか。

76 81 8 2 44 39 3 2 94% 94% -0.3

1 生徒 あなたは、中学校生活が楽しく充実していると思いますか。 118 64 9 0 109 60 8 7 95% 92% 3.4

2 保護者
先生たちは、お子さんの悩みや相談について適切に関わっていま
すか。

63 92 10 2 38 43 6 2 93% 91% 1.8

2 生徒
先生方は悩みや相談ごとがあるとき、気軽に相談しやすいと思い
ますか。

65 86 33 7 52 75 41 16 79% 69% 10.0

3 保護者
先生たちは、工夫しわかりやすい授業づくりに努めていると思い
ますか。

51 101 12 3 35 50 3 1 91% 96% -4.5

3 生徒 先生方は、わかりやすい授業をしてくれていると思いますか。 84 98 8 1 90 81 8 5 95% 93% 2.4

4 保護者
学校は、お子さんが将来の進路や職業の見通しをもてるように、
必要な取組を行っていると思いますか。

50 99 13 5 34 44 10 1 89% 88% 1.6

4 生徒
あなたは、将来の進路や職業の目標や見通しをもって学校生活を
送っていますか。

48 78 54 11 48 67 44 25 66% 63% 3.5

5 保護者
学校は、いじめ防止に関する取組を組織的に行っていると思いま
すか。

51 103 11 2 38 41 9 1 92% 89% 3.5

5 生徒
先生方は、いじめを防止するために積極的に取組を行っていると
思いますか。

91 80 18 2 103 65 11 5 90% 91% -1.8

6 保護者
先生たちは、お子さんの生活上の問題点に対して素早く対応、指
導していますか。 72 83 10 2 39 44 4 1 93% 94% -1.5

7 保護者 お子さんは、学校行事などに積極的に参加していますか。 100 55 5 7 61 19 6 3 93% 90% 2.9

6 生徒 あなたは学校行事などに積極的に参加していますか。 132 51 7 1 118 48 11 7 96% 90% 5.6

8 保護者 お子さんは、生徒会活動などに積極的に参加していますか。 56 72 23 16 33 28 16 11 77% 69% 7.3

7 生徒 あなたは生徒会活動などに積極的に参加していますか。 85 58 31 17 63 72 33 16 75% 73% 1.5

9 保護者
学校内外の施設や教室などの環境設備は、安全かつ快適な状況だ
と思いますか。

44 91 23 9 23 45 13 8 81% 76% 4.4

8 生徒
校舎の中や学校のまわり（グラウンド・通学路など）の安全は十
分だと思いますか。

94 76 16 5 96 64 19 5 89% 87% 2.0

10 保護者
学校の授業では、一人一台の情報端末機（タブレット）を活用し
た授業が増えてきたと思いますか。 59 89 15 4 34 39 12 2 89% 84% 4.7

9 生徒
授業では、タブレットを活用して学習活動する場面が増えてきた
と思いますか。

119 59 12 1 111 52 15 6 93% 89% 4.6

11 保護者
学校は、学校だよりや学級だより、学校ホームページ等を通じて
教育の方針や学校の様子をわかりやすく伝えていますか。

77 76 12 2 49 33 5 2 92% 92% -0.5

12 保護者
学校は、子ども一人一人の個性を把握し、心を豊かにする取り組
みをしていると思いますか。

48 99 16 4 26 49 11 3 88% 84% 3.8

10 生徒
先生方は、自分のがんばったことや努力したことを認めてくれま
すか。 98 75 16 2 93 76 8 7 91% 92% -1.3

11 生徒
あなたは、あいさつをしっかりしたり、学校のきまりを守ったり
していますか。

116 69 5 1 115 61 1 7 97% 96% 1.2
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保護者アンケート・生徒アンケートから要望と回答（抜粋） 
 

令和７(2025)年３月７日 

＜生徒から＞ 

朝の時間に、読書じゃなくて軽くクラスでレクをしたいです。 

【回答】朝読書は、「言葉」を学び、感性を磨き、表現力を高め、創造力を豊かにするだけではなく、

家庭から学校への切り替えの時間であったり、生活習慣の向上にもつながります。漫画や雑誌、参考

書を除いた「自分の読みたい本」を朝の 10分間を使って読みましょう。 

 

全校生徒みんなが、しっかりと挨拶するように心がけたほうがいいと思います。 

【回答】その通りだと思います。挨拶を通して、明るく気持ちの良い学校全体の雰囲気を先生方と生徒

の皆さんでつくっていきましょう。 

 

登校の際に裏口を開けてほしい。（サイクリングロード側のチェーンで塞がれている場所） 

【回答】現状では、安全面で心配であるため開放できません。従来通り、正面玄関側の校門を使用して

ください。 

 

給食の量を増やしてほしい。 

【回答】決められた基準通りに作っているので、学級への配給量を増やすことはできません。これから

も好き嫌いなく、たくさん食べてください。また、各学級には「中学生の基準量×学級の人数分」の給

食が配分されています。給食当番は、盛り残しが多くなりすぎないように上手に盛り付けしましょう。 

 

私はスマホを持っていないけど、SNS 関係のいざこざがこのところ増えていると思う。責任をもち、正

しい使い方をしないといけないと思います。 

【回答】その通りだと思います。保護者の方としっかりとルールを決めて、正しく使用しましょう。

SNS 関係では必ず相手がいる意識を忘れずに、責任をもって使用しましょう。 

 

・授業中に動画サイトを見てるという話を聞いたことがあるのでそういうのをなくしていきたい。 

・クロームブックでゲームなどをしているのでクロームブックの使い方を注意したほうがいいと思い

ました。 

【回答】ご意見ありがとうございます。改めてルールを確認するとともに、使い方について先生方と生

徒の皆さんで考えていきたいと思います。 

 

意見箱を作ったら良いと思います。 

【回答】生徒総会の学級議案審議や各行事の大綱の提案時に意見を言える機会はあります。しかし、

あまり質問や意見、要望が出ない状況です。まずは、身近な学級内で意見を言える雰囲気を先生方や

生徒の皆さんでつくっていきましょう。 

 

他の組や学年との交流を増やしてほしい。 

【回答】現状では、生徒会活動や部活動での交流、合唱コンクールでの練習交流会などが考えられま

す。貴重な交流時間を大切に取り組んでください。その他については、来年度以降の生徒会活動や学

年での取組を通して交流してください。 



＜保護者から＞ 

陸上競技大会 6月とか 9月とかもう少し涼しい時季に変更できませんか？ 

北海道の夏も暑くなって来て暑さ対策しても炎天下の中、長時間子ども達の体力的にも負担がかかる

と思います。観覧してる保護者も同じです。ご検討宜しくお願い致します。 

【回答】熱中症対策の観点からも、涼しい時期での実施を検討し、次年度は１０月実施を予定していま

す。ただし、競技場の使用は抽選で決まるため、希望が通らない場合があります。また、生徒の健康面

を考えると、当日の天候によっては、競技短縮の対応を取らざるを得ない場合があります。保護者の

方々の御理解と御協力、よろしくお願いします。 

 

早く教室にクーラー設置してあげてほしいです。 

【回答】今年度、普通教室へのクーラーの設置は完了しました。 

 

部活動の選択肢が少なすぎる。 

【回答】４月初めに設立する部活動は、教員数や指導できる種目の関係を考慮し決定しています。部活

動の選択肢の増減は、４月初めにならなければお答えすることができないというのが正直なところで

す。 

 

その他に寄せられたご意見・ご要望につきましては全て教職員が目を通した上で、次年度の参考にさせて

いただいております。ご協力ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

令和７年度からの教育活動について（来年度からの変更点） 
 

＜夏休み明けテスト、冬休み明けテストを廃止します＞ 

⇒ 今年度から２期制となり、休み明け（特に夏休み）は定期テストが近く、生徒たちはそちらの勉強に

集中していると思います。また、生徒への負担が多いように感じました。これらの理由より、来年度か

らは夏休み明けテストと冬休み明けテストを廃止します。ただし、教科によっては、学期始めの授業の

中で実施をすることがあります。 

 

＜午後の課題を廃止します＞ 

⇒ 日課が午前授業の場合、家庭学習のための「午後の課題」を配付し、翌日学校へ提出をさせていまし

た。生徒と教師の負担感を考えた結果、来年度からは午後の課題を廃止し、自主的に学習に取り組む 

時間とします。 

 

 

 


